

День Победы, Ющенко и SS

День Победы. Тут на державном уровне в головах по-прежнему полная путаница и сплошные вопросительные знаки. То ли Советская Армия Украину спасла, то ли дивизия СС «Галичина»?

Президент Украины Виктор Ющенко в канун праздника снова призвал воинов Советской Армии и УПА к примирению.

«День Победы – это хорошая возможность для такого примирения, - заявил президент в очередном радиообращении к нации. - Призываю ветеранов Советской и Украинской повстанческой армий в этот день подать друг другу руки и найти путь к согласию. Я обращаюсь к вам от имени поколения ваших сыновей и дочерей: уважаемые отцы, не передавайте нам эту проблему.

Обменяйтесь рукопожатиями, простите друг друга ради Украины, ради ваших детей и правнуков. Украинская нация, убежден, достойно оценит ваш шаг. Мы не можем позволить, чтобы наши дети и внуки наблюдали противостояние за право называться настоящим ветераном. В этом противостоянии мы не найдем правды».

По словам президента, «мы давно простили немцев, японцев, поляков», теперь же «настало время простить самих себя». Виктор Ющенко высказал сожаление по тому поводу, что «на официальном уровне государство до сих пор не признало всех, кто воевал за свободу и независимость Украины». Президент надеется, что вопрос статуса всех воевавших решит новый парламент. «Верховная Рада должна отдать дань уважения всем, кто защищал свою Родину, и проголосовать за закон, который признает воинов УПА ветеранами войны, - сказал Ющенко. - Это наш долг перед поколением отцов». При этом президент почему-то увязал гипотетическое братание ветеранов с вопросами текущей политики – «...это должно стать одним из пунктов политического соглашения о формировании коалиции».

Не всем потенциальным участникам коалиции эта идея не слишком понравилась. Против такой увязки высказался 9 мая лидер Партии регионов Виктор Янукович, вполне обоснованно отметив, что «такие вопросы ни в коем случае нельзя вносить в коалиционное соглашение», поскольку это «вопросы разных уровней». По словам Януковича, вообще вопрос о статусе бывших бойцов УПА – «очень больной вопрос для ветеранов, которые четко сказали, что историю переписывать нельзя». С этим согласился и лидер СПУ Александр Мороз. «Янукович прав, - заявил политик. - Не нужно под условием коалиции включать вопросы, которые бы раскалывали общество».

Что до позиции БЮТ, то кажется, именно нардеп-бютовец Андрей Шкиль является автором законопроекта о предоставлении воинам ОУН-УПА статуса участников боевых действий – и за этот законопроект все депутаты от БЮТ должны будут проголосовать, по словам Юлии Тимошенко, «все до единого». Несомненно, поддержит президентскую инициативу НСНУ. «Однако, как известно, голосов «Нашей Украины» мало для того, чтобы быть уверенными в разрешении обозначенной проблемы», - отмечает Богдан Червак в статье, опубликованной в «Украинской правде». Автор предполагает, что при определенных условиях (например, дополнительные министерские портфели) к голосам БЮТ и НСНУ могут добавиться и голоса социалистов («но гарантий при этом нет никаких») и даже «регионалов». Вот это вряд ли...

По человечески стремление Виктора Ющенко примирить всех украинцев вполне можно понять. Но политически? Некие «штирлицы» в президентском окружении явно озаботились тем, чтобы даже те, кто голосовал за Ющенко в 2004-м, впредь не повторили бы ошибки. Разумеется, благие пожелания президента возымели совершенно обратный желаемому эффект – вряд ли найдется хоть один ветеран Великой Отечественной войны, который не задаст себе вопрос, за что, собственно, он должен «простить самого себя». И согласится с утверждением, что его противники из УПА тоже «защищали свою Родину». В общем, о чем спорили год назад, о том и теперь спорят. И президентский призыв к примирению лишь подлил масла в огонь вражды. «Коли пан Президент не понимает, что он давно уже президент только Львовско-Тернопольской губернии, то он таки добьется своего, - цитируем фрагмент обсуждения новости на ForUm'e. - Добьется окончательного и безвозвратного раскола союза Украины и Галичины на два исходных образования. Крича на каждом углу об опасности сепаратизма, он сам делает все, чтобы его ускорить, занимаясь надуманными и

совершенно несвоевременными проблемами, которые только будоражат страну».

«ОУН-УПА не проводила диверсий с целью уменьшить боеспособность гитлеровских сил, она не взрывала мосты, не уничтожала железнодорожные сооружения и т.п., - напоминает известный канадский ученый Виктор Полищук в интервью FromUA. - На это все у ОУН-УПА не было сил, но она в то же время была способна вырезать польское население и истреблять тех украинцев, которые не подчинялись бандеровцам, в том числе и украинцев из формирований ОУН Мельника и Тараса Бульбы-Боровца, а «Служба безопасности» ОУН Бандеры массово истребляла бывших советских солдат и офицеров, которые в июне-июле 1941 года попали в плен и сумели убежать, после чего прятались у украинских крестьян Волыни. Существуют документы «боевой деятельности» ОУН-УПА-СБ, эта «деятельность» носила сугубо криминальный характер и не имела ничего общего с одновременной борьбой ОУН-УПА против немецких и советских сил».

Виктор Полищук написал книгу «Горькая правда: преступления ОУН-УПА (исповедь украинца)». Читал ли эту книгу Ющенко? Или президент полностью полагается на проводимые за счет налогоплательщиков исследования группы историков под руководством профессора Станислава Кульчицкого (некоторые результаты их изысканий находим на сайте «Обозревателя»)?

Путаницу в госмозгах украинской оранжевой номенклатуры в полной мере отразил государственный телеэкран. Трансляция празднования 9 мая в Киеве Первым Национальным поразила многих. «По большому недоразумению «УТ-1» переименовали в национальный канал, но суть его осталась все той же – государственной в самом лилоблюдском понимании этого слова. «УПА-ветеранен? Яволь, майн фюрер!», - пишет Александр Иванов в статье, опубликованной на сайте УРА-Информ. - Поэтому сегодня, 9 мая, эта пародия на телеканал превратила репортаж с Крещатика в мерзость. Ведущий и гость студии говорили не о ветеранах Победы. Все время их заботили «ветераны УПА» - те, кто стрелял в спину.

Я искренне рад за тех, кому повезло этого не увидеть. В то время как на экране в прямом эфире проходили парадом ветераны-Победители, в студии, за кадром, ведущий и «эксперт» говорят преимущественно не о них. Они говорят не о тех, кто пал смертью храбрых, не о тех, кто своими телами падал на дзоты и с последней гранатой бросался под немецкий танк. «Национальный канал» не вспоминает 250 дней обороны Севастополя и 900 дней блокады Ленинграда. «Дни и ночи у мартеновских печей» для балаболов с «УТ-1» – пустой звук, ритуальный набор слов. Сегодня, 9 мая 2006 года, в 61-ю годовщину Великой Победы якобы национальный канал вещает о других «героях».

Казалось бы, хватит о грустном? Но нет, не все грустные новости закончились. Изумительно самостоятельный и совершенно (от воли народа) независимый украинский МИД, возжелал, по всей видимости, осчастливить граждан необходимостью получать визы для поездок в Россию. «Выход Украины из СНГ, о возможности которого официальный Киев заявил на этой неделе, может стать причиной не только экономических потерь, но и внутривнутриполитического кризиса и ослабления межгосударственных связей вплоть до возможного введения визового режима», - пишут «Известия». Возможно, такая перспектива не беспокоит лично пана Тарасюка и пана Огрызко. Но простой народ пока что в Москву или в Ростов ездит чаще, чем в Брюссель. Не говоря уж о том, что, по некоторым оценкам, более двух миллионов граждан Украины работают в России.

Последствия выхода из СНГ, конечно, только вероятным введением визового режима далеко не исчерпываются. «В связи с заявлениями руководства Грузии и Украины о возможности выхода этих стран из СНГ в правительстве РФ прорабатывается вопрос о ликвидации различного рода преференций, которые имеют эти государства в рамках СНГ, - заявил РИА «Новости» анонимный источник в российском правительстве. - Несомненно, пересмотру со стороны России в таком случае будут подлежать многие соглашения и договоренности, заключенные на площадке СНГ, в том числе и в социальной сфере».

На Украине заявления своего МИДа тоже были встречены без особого восторга. Так, СДПУ(о) выразила категорический протест по поводу «организованной властью очередной антироссийской кампании, направленной на выход Украины из СНГ» и потребовала немедленной отставки первого заместителя министра иностранных дел Владимира Огрызко и других должностных лиц, которые «своими провокационными действиями подрывают сотрудничество нашего государства со странами СНГ». Об этом говорится в распространенном пресс-службой партии заявлении. Эсдеки заявляют о существовании в верхушке оранжевой бюрократии антироссийского лобби, которое и выполняет «конфронтационный заказ».

Очень похоже на то. Иначе невозможно объяснить логику действий власти. «Прыть, проявленную Украиной и Грузией в вопросах выхода из СНГ, можно было бы еще понять, если бы была надежда хоть таким способом выбить шанс вступления в ЕС, - пишут «Грани Плюс». - Тогда ожидаемые потери, которыми грозит Россия, были бы если не оправданы, то, по крайней мере, объяснимы. Но ни для кого не секрет, что ни Грузию, ни

Украину в Европе не ждут. Если в ходе революций этим странам еще и оказывалась хоть какая-то помощь, то после завершения событий им недвусмысленно давали понять, что демократия хороша и сама по себе и что этим странам стоит самостоятельно достигать стандартов жизни, принятых в Европе».

А тут еще ров вдоль всей границы решено вырыть. И руют уже! Представьте, необходимые для масштабного рокопательства средства правительством Украины изысканы (уж не в результате ли повышения цен на газ и электроэнергию для населения?). Это такая теперь у нас «стройка века». Ров, правда, не очень впечатляющий, глубиной всего в метр. Но зато длинный – как Змиевы валы. Предполагается, что там, во рву, завязнут грузовики с товаром, идущим мимо взятки на таможене.

И все будет хорошо

Автор: Андрей Лубенский. © Високий вал ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 1922 11.05.2006, 18:40 📌 127

URL: <https://babr24.com/?ADE=29917> Bytes: 10030 / 10030 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)